

世界杯热战正酣,电视剧不甘示弱 体育运动故事燃爆这个夏天



《热血狂篮》海报



《夺金》海报

因为世界杯的缘故,足球成为这个夏天最热门的话题之一。事实上,在荧屏暑假档,也有很多体育题材作品,聚焦了拳击、乒乓、篮球、柔道、赛车等运动项目,这些热血青春故事有望“燃”爆这个夏天。

影视剧劲刮体育风

去年,《我们的少年时代》《浪花一朵朵》《进攻吧,闪电》等体育题材电视剧在暑期档接连播出,而今年由于世界杯的关系,荧屏再次刮起“体育风”。

据悉,除了正在网络热播的《热血狂篮》外,《甜蜜暴击》《热血高校》《极速青春》有望近期播出,而乒乓球题材的超级剧集《追球》与《夺金》双双进行首轮剧照曝光。

其中,《甜蜜暴击》是今年暑期档被观众寄予厚望的作品,鹿晗和关晓彤的搭档给该剧带来极高的话题度。《甜蜜暴击》延续一贯体育题材的热血运动属性,鹿晗、关晓彤等在赛场上挥洒汗水,接受喝彩与掌声,离开赛场换上休闲服则回归普通的学生身份,上课学习享受平凡的日常。

《游泳先生》则讲述了一群游泳健儿的故事,展现了剧中奥运游泳新秀白泳泽、平凡女孩宋茶茶和体坛太子蓝天三人间曲折的爱情故事以及跌跌撞撞的成长历程。据悉,该剧不仅向观众传达了积极向上正能量的一面,更展现了游泳健儿在令人艳羡的风光背后坚持梦

想、奋进拼搏的精神。

此外,《热血高校》是发生在柔道社的故事;《极速青春》是一部赛车主题剧;《青春抛物线》延续了《排球女将》的特色,以青春排球竞技为主题,讲述了一群年轻人为了排球梦想不懈奋斗、有笑有泪的热血励志故事。

巧的是,两部以乒乓球为题材的电视剧正在热拍中。其中,由《亮剑》导演张前执导的《夺金》,将生动再现20世纪50年代末到80年代初“国球”崛起背后的燃情岁月,记录了大时代背景下,一群年轻人追求幸福生活、努力为国奋斗的“乒乓芳华”。

《追球》则讲述了由一桩20年前乒坛的意外事件延伸至20年后,一群因乒乓球结缘的少年们在挖掘真相的过程中重现辉煌的故事,旨在通过青春国球展现出少年们追逐梦想的热血之情。

《全职高手》聚焦电竞领域,展现一个被“清零”的高手如何实现“逆袭”的励志故事,借此传递出正视生活,不贪恋过往,树立坚定目标的积极人生态度。

鹿晗主演
《甜蜜暴击》

属于青少年的“现实主义”

竞技题材以某项体育运动为主,紧密贴合青春题材,弘扬了以坚持运动、拼搏奋斗的精神为主的阳光正能量,是属于青少年自己的“现实主义”题材,符合市场主流价值观。无论在网站排播还是电视台购剧方面,都拥有一定优势。

从已经播出的体育IP题材看,热血竞技和青春校园两大因素叠加,成为这种作品的最佳呈现方式。比如热播的《热血狂篮》通过超燃的篮球竞技元素搭配高颜值偶像画风,成功从国产青春剧的单一模式中跳脱出来。积极向上的拼搏主题,正能量满满的故事情节,体育题材剧演绎了国产青春偶像剧的另一种打开方式。但是,从数据上看,并不是所有的体育题材作品

都能赢得收视和口碑的双丰收。有分析认为,这类题材有“扎堆”之嫌,“从新鲜感到腻味,热血竞技题材比其他大部分的题材都来得更快”。

而且,有的竞技题材作品选择的项目让观众感觉到疏离感。比如《我们的少年时代》即使有主角TFboys的高人气,也并未在收视上取得特别好的成绩,跟观众不熟悉棒球题材有很大的关系。

但同时有分析认为,《摔跤吧!爸爸》所讲述的同样是观众并不熟悉的体育项目,可是作品的内容和拍摄节奏已经牢牢抓住观众。所以,热门体育类IP剧能不能击中观众、取得成功,说到底还是看内容。只有内容过硬,才会赢得观众更多好感。莫斯其格

臻器·钧天坊古琴展 今日亮相郑州

本报讯(记者 苏瑜) 3000年前的古琴何以在当代吸引越来越多的知音?一张跨越700年时光的元代老琴会发出怎样的天籁之音?古琴艺术家王鹏奏斫古琴有什么独特之处?昨日,一场融古今琴事、文化生活和美学艺术于一炉的古琴盛宴在郑州未来路不隐台文化生活馆开启,而今日臻器·钧天坊古琴展正式开幕。

参展的这张元代老琴音色松透、圆润,有苍古之声,玉足玉轸均为原配,因琴尾及琴面局部有破损,曾请一剑川木匠修过,2017年转由古琴艺术家王鹏收藏。

王鹏是“古琴艺术”国家级非物质文化遗产项目代表性传承人,其创办的“钧天坊”是国家文化产业示范基地。

“古琴发源地就在河南。”作为当代著名的斫琴与演奏兼善的古琴艺术家,王鹏在昨日的《琴·鉴》讲座中说,伏羲造琴就在河南,河南是文化大省、文物大省,历代都不乏文人墨客在此地以琴来修身养性,也因此流传了一段又一段的佳话。

“历史是值得骄傲的,河南当代对古琴的传承与复兴也是值得骄傲的,比如广韵琴堂,八九年前就是‘钧天坊’在郑州设立的古琴文化传承基地。可以说,这个空间在河南都应该属于生活美学空间的领军者。”

小眼睛周冬雨这么火 拿奖前来郑州见粉丝

本报讯(记者 梁晨)从《山楂树之恋》的青涩少女静秋,再到《同桌的你》《喜欢你》《后来的我们》以及即将上映的《动物世界》,周冬雨牵手过窦骁、陈更新、金城武和李易峰等,已经成为新的“男神收割机”。17日,周冬雨在上海电影节微博电影之夜上捧得“最佳女演员”大奖,更巧的是,还是张艺谋给她颁的这个奖。

日前,周冬雨空降郑州为兰蔻化妆品代言引来众多粉丝追捧。当天,身着白裙的周冬雨与绿城的影迷们见面,尽显清新灵动气质,她标志性的小眼睛不但不难看,反而拥有独特的魅力,非常惹人爱。周冬雨举手投足都带有十足的清新女神范,直到活动结束后,粉丝们依然尖叫、高呼她的名字紧追不舍。

在上海电影节微博电影之夜上,周冬雨和《动物世界》的另一位主演李易峰都获奖了。值得一提的是,周冬雨的奖项还是由张艺谋颁发,周冬雨感慨称自己特别感谢“谋女郎”的称呼:“很久没有跟张导同台了,挺激动的,比拿奖都激动。经常有人问我介不介意‘谋女郎’称呼?我觉得特别好,希望大家一直都记得。”

“我的姓氏故事”童声微视频选拔赛走进校园

300名师生与数十位企业家共读《中华家训》《龙族宣言》

本报讯(记者 苏瑜 文/图) 22日上午,“我的姓氏故事”童声微视频选拔赛启动仪式在郑东新区众意路小学举行,300名师生与数十位企业家齐诵《中华家训》,感受中华文化的千年魅力,并用《龙族宣言》表达自己对“我的姓氏故事”的支持。

“我的姓氏故事”童声微视频选拔赛由郑州市委对外宣传办公室、郑州报业集团主办,郑

州市教育局、郑州市归国华侨联合会协办,河南东方启源文化传播有限公司承办。活动自6月1日公开发布以来,受到社会各界广泛响应。进校园活动持续升温,多所小学鼓励学生加入“为祖姓代言”活动,不少小学还将“追寻姓氏起源”列入暑期活动,要求学生利用假日,研究自己姓氏的起源、变迁,了解姓氏名人、感人故事及其伟大贡献,通过查阅、

走访、写作相关内容,“寻根养心”,深入感受中华文明的灿烂悠远。

据悉,“我的姓氏故事”童声微视频选拔赛进校园活动将持续进行,接下来将继续走进洛阳、安阳、商丘等地的多所小学,在暑期到来前为孩子们送去丰富的姓氏文化知识,报名参赛的小朋友也可利用暑期进一步了解姓氏文化。

